

## Η σκοτεινή πλευρά του ΑΠΘ

---

ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ

28 Ιανουαρίου 2007 - Σελίδα: 30

---

Χρήστες ναρκωτικών ουσιών και περιθωριακά στοιχεία βρίσκουν «άσυλο» στους χώρους του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου. Όλοι γνωρίζουν, αλλά λίγοι μιλούν για τα όσα συμβαίνουν, για τα κρούσματα κλοπών, αλλά και τις επιθέσεις αγνώστων σε φοιτητές. Οι εκτιμήσεις για τις αιτίες που διαμορφώνουν αυτήν την πλευρά του πανεπιστημίου ποικίλλουν, αποτελεί όμως πραγματικότητα ο ελλιπής φωτισμός, το μειωμένο προσωπικό φύλαξης, αλλά και η εντολή που έχουν να μην εμποδίζουν την είσοδο κανενός και να εγκαταλείπουν τις θέσεις τους όποτε και από όποιον τους ζητηθεί. Μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας λένε μάλιστα χαρακτηριστικά ότι «αν αυτή είναι η φύλαξη του πανεπιστημίου, τότε καλύτερα να προσλάβουμε για τις συγκεκριμένες θέσεις ανήμπορους και συνταξιούχους, για να ενισχύσουμε έτσι και το εισόδημά τους».

### **Κάνουν κακό**

Αναφερόμενη στις επιπτώσεις αυτών των γεγονότων τόσο στη λειτουργία, όσο και στην εικόνα του πανεπιστημίου, η πρόεδρος του Ενιαίου Συλλόγου Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού του ΑΠΘ, Ελευθερία Καρνάβου, σημειώνει ότι οποιαδήποτε υλική ζημία, μεγάλη ή μικρή, συνιστά σοβαρό πρόβλημα. Κάθε είδους συμπεριφορά, εξηγεί, η οποία είναι ανάξια και σε αναντιστοιχία με την ακαδημαϊκή λειτουργία, «μόνον κακό κάνει στη διαδικασία του αγώνα, στον οποίο έχουμε μπει για να προασπίσουμε όχι μόνον το άρθρο 16 και το άσυλο, αλλά και την ακαδημαϊκή αξιοπρέπεια, το ήθος και τη σοβαρότητα».

Από την άλλη πλευρά, ο πρόεδρος του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών, Θόδωρος Χατζηπαντελής, σημειώνει ότι πρόκειται για μεμονωμένα περιστατικά ανάξια λόγου. «Οι περισσότερες κλοπές γίνονται σε λεωφορεία και στους δρόμους, η διακίνηση ναρκωτικών γίνεται παντού στην πόλη, με χαρακτηριστικό παράδειγμα την πλατεία

Ναυαρίνου», τονίζει προσθέτοντας ότι η επίκληση τέτοιων καταστάσεων δεν έχει νόημα. «Το πανεπιστήμιο θα πρέπει να ζητήσει από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς την εφαρμογή του νόμου για το άσυλο», δηλώνει στον «ΑτΚ» ο κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής, Ιωάννης Κογκούλης, ο οποίος τις προηγούμενες ημέρες διαπίστωσε τις σημαντικές ζημιές και τη βεβήλωση εικόνων και εθνικών συμβόλων που σημειώθηκαν στη διάρκεια της πρόσφατης κατάληψης. Αναρωτιέται μάλιστα αν μπορεί το πανεπιστημιακό άσυλο να προστατεύει τους «γνωστούς αγνώστους», οι οποίοι βεβηλώνουν το χώρο του και τους διακινητές ναρκωτικών ουσιών.

### **Όχι στην καταστολή**

Αντίθετος με όσους προτείνουν κατασταλτικά μέτρα για τους χρήστες ναρκωτικών ουσιών στους χώρους του πανεπιστημίου δηλώνει ο πρόεδρος του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης. Ο Γεώργιος Τσιάκαλος υπενθυμίζει προς κάθε κατεύθυνση ότι η χρήση ναρκωτικών αποτελεί μάστιγα για ολόκληρη την ελληνική κοινωνία και εκτιμά ότι το πανεπιστήμιο θα μπορούσε με τις δυνάμεις τις οποίες έχει (ψυχολόγους, κοινωνιολόγους κ.λπ.) να ασχοληθεί με τους ανθρώπους που βρίσκονται μέσα στους χώρους του και να προσφέρει αποτελεσματικές πολιτικές αντιμετώπισης του προβλήματος. «Εγώ προκλητικά λέω ότι εφόσον κάποιοι κάνουν χρήση ναρκωτικών, προτιμώ να βρίσκονται κοντά στο πανεπιστημιακό νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, ώστε στις δύσκολες στιγμές να μπορούν να πάρουν βοήθεια», δηλώνει χαρακτηριστικά. Αναφερόμενος ακόμη στο άσυλο, το οποίο βρίσκουν στο χώρο του ΑΠΘ «εξωπανεπιστημιακά» στοιχεία, επισημαίνει ότι στις ευρωπαϊκές πόλεις του μεγέθους της Θεσσαλονίκης υπάρχουν πολλές ομάδες νέων ανθρώπων που ενδιαφέρονται να ζήσουν και σε χώρους σχετικής αυτονομίας. «Αυτήν την ανάγκη οι περισσότερες χώρες της Ευρώπης την αντιμετωπίζουν προσφέροντας τέτοια κτίρια, όμως στη δική μας πόλη δεν αντιμετωπίζεται καθόλου και για το λόγο αυτό στο πανεπιστήμιο συγκεντρώνονται πολλές τέτοιες ομάδες», σημειώνει ο κ. Τσιάκαλος, χαρακτηρίζοντας την έκκληση που γίνεται τον τελευταίο καιρό προς εισαγγελείς και Αστυνομίες να κάνουν χρήση των διατάξεων του νόμου και να μπαίνουν στο πανεπιστήμιο δήλωση χρεοκοπίας, σε ό,τι αφορά την επιστημονική και πολιτική ικανότητα του πανεπιστημίου να αντιμετωπίσει νέα κοινωνικά φαινόμενα».

Δέσμη προτάσεων για την περιφρούρηση του πανεπιστημίου έχει προτείνει η ΔΑΠ - ΝΔΦΚ δηλώνει ο υπεύθυνος πόλης της παράταξης, Κ. Μουτσιάνας. Μεταξύ των προτάσεων είναι η διεύρυνση του φάσματος των αδικημάτων που πρέπει να προβλέπονται στο άσυλο, ο επαρκής φωτισμός των χώρων του πανεπιστημίου και η πληρέστερη φύλαξη κάποιων σημείων που αποτελούν εστίες παραβατικότητας. «Εγκληματίες υπάρχουν και σε πάρκα και στα γήπεδα, θα πρέπει να καταργήσουμε τα πάντα;», διερωτάται ο εκπρόσωπος της ΠΑΣΠ, Χρόνης Κουσαλίδης.